

# Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,  
I. tized 289. szám alatt, ahová  
a lapra vonatkozó összes levelek  
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-  
fizetőknek 3 pengő. Lapzártá  
szombaton délelőtt 9 órakor.

## Biztosabb jövő felé.

Gróf Bethlen István miniszterelnök csütörtökön számolt be a képviselőházban a hágai konferencia eredményéről. Az egész ország színe előtt ismertette az eseményeket s a megegyezés nagy horderejét a miniszterelnök és beszámolója, az elért sikerek hatása oly felemelő volt, amilyenre a magyar politikusok alig emlékeznek a régebbi multakból sem. Gróf Bethlen miniszterelnök fényes sikerü parlamenti beszámolójában megállapította, hogy a hágai megegyezés következtében az ország pénzügyi és gazdasági függetlensége biztosítva lett. Rámutatott arra a körülményre is, hogy ha a magyar delegátusok elzárkóznak minden megoldás elől, akkor az egyezményt sem Olaszország, sem a kisantant delegátusai nem írhatják alá és így meghiusult volna az értekezlet minden eredménye.

Ezekben a válságos órákban Olaszország delegátusai teljes erejükkel támogatták a magyar delegátusok álláspontját és a nagyhatalmak többi delegátusai előtt a magyar ügy szószólói voltak. Ennek köszönhető, hogy immár szó sem lehetett arról, amiről a kisantant delegátusai vérmes reménységgel álmodoztak, hogy a magyar delegátusok vonakodása esetén a vitás ügyeket a jóvátételi bizottság elé utalják és ez a trianoni békeszerződés mintájára egyszerűen ránk kényszerítette volna döntését.

Az olaszok hathatós támogatásának köszönhető az, hogy ezt az újabb kálváriát és megalázást elkerülhettük és e helyett a nagyhatalmak delegátusai megfeszített erővel éjjel-nappal folytatott tárgyalásokon kénytelen voltak addig fáradozni, amíg a magyar álláspont részéről elfogadható megoldásra találtak.

A magyar álláspont tehát feltétlenül győzött. Nem kényszeríthették reánk a kisantant akaratát, hanem hosszas fáradozások eredményeképpen megegyezés jött létre. Ennek a megegyezésnek, mint minden egyezésnek súlyos természetű pénzügyi feltételei is vannak; ezeket azonban nem utasíthattuk el magunktól, mert a megegyezés érdekében elveink fenntartásával, engedményeket is kellett tennünk. A pénzügyi feltételek azonban nem elviselhetetlenül súlyosak és különben is véglegesen rendezik a háborúból folyó, eddig bizonytalanságban tartott követeléseket.

A győzelem bizonyára nem teljes, mert hiszen engedmények árán megegyezéssel jött létre. A győzelem sulya abban van, hogy a kisantant államok ez alkalommal először nem érvényesíthették velünk szemben szabadon akaratukat és a nagyhatalmak elzárkóztak az elől, hogy a kisantant akaratának szabad folyást biztosítsanak.

Éppen ezért a kisantant delegátusai meglehetősen rosszkedvűen távoztak Hágából és a kisantant sajtója savanyu arccal üdvözlö a „hágai diadalt”.

Különösen megnyugtató az a körülmény, hogy a magyar revízió lelkes előharcosa Rothermere lord nézete szerint a magyar delegátusok jelentékeny sikert arattak Hágában, mert a magyar álláspontot sikerült érvényre juttatniok. Ami pedig az elvállalt pénzügyi terheket illeti, a nemes lord nézete szerint tizenhárom év nagy idő és csak annak elmultával kezdődik meg a most elvállalt terhek fizetése — addig pedig még nagyot fordulhat a világ sora.

A magyar ügy szolgálatában végtelenül nagy eredményt jelent, a most elért hágai siker, mert ez bebizonyította azt, hogy többé nem állunk elszigetelten, magunkra hagyatottan a világ népei sorában. Tagadhatatlan az, hogy minden oldalról bizonyos megértés mutatkozik már törekvéseinkkel szemben. Snowden maró megjegyzései a kisantanttal szemben, a kisantant politikai eltörlését jelentik. Franciaország delegáltjai is bizonyos fokú megértést mutatnak irányunkban, ami rossz előjel a kisantant további sorsára.

Ha el is kellett vállalnunk bizonyos pénzügyi terheket, ezzel az engedménnyel tanúságot tettünk, a kisantant részéről annyiszor elrágalmazott jóakaratainkról, melynek révén a hágai egyezmény mégis létrejöhett. Ezzel arattuk talán a legnagyobb diplomáciai sikert, melynek rövidesen még meg kell teremnie gyümölcsét éppen a nemzetközi diplomácia terén.

Hágában a magyar ügy tagadhatatlanul nagy lépést tett előre, mert leomlott az előítéleteknek és az irányunkban táplált rosszindulatnak az a magas kőfala, amelyet a kisantant hosszú munkával és nagy mesterkedéssel épített körénk. Most már megnyílt körülöttünk a látóhatár. Nyugodtan körül nézhetünk és csodálatos, hogy körülöttünk csupa sápadt arcokat látunk.

A trianoni béke revíziójára három-négy év múlva már rákerül a sor.

## Váltókölcsonöket

és hosszulejáratu  
törlesztéses kölcsonöket  
legelőnyösebben bonyolít le a

**Gazdasági Bank Részvénytársaság**  
Hajduszoboszlón.

**Dr. Túry Zoltán.**  
1873 – 1930.

Mélységes gyász borult Hajduszoboszló város közönségére. Legjobb, legkiválóbb, legtekintélyesebb fiainak egyike: dr. Túry Zoltán m. kir. közigazgatási bíró nincs többé az élők között. Budapestén vérmérgezés következtében váratlanul meghalt. Alig néhány napja, hogy egy előadás tartására vállalkozott a Kaszinóban, ezt azonban már nem tudta megérni, mert orrában egy rosszindulatu pattanás keletkezett, mely miatt műtét alá kellett magát vetnie. Állapota a fellépést orbánc miatt csakhamar válságosra fordult és egyre rosszabbodott, súlyos komplikációk léptek fel nála, míg végre január 30-án délelőtt 10 órakor a budai Vöröskereszt kórházban szenvedéseitől megváltotta a halál.

Dr. Túry Zoltán néhai Túry Sámuel ügyvédnek, a hajduszoboszlói kerület egykori hírneves országgyűlési képviselőjének volt a fia. Édesatyja korán elhalván, kiskoru testvéreivel együtt önmagok küzdötték fel munkát kitarító szorgalommal, becsületes munkával és odaadó igyekezettel, hogy később belőlök a magyar társadalomnak igazi értékei lehessenek. Jogi pályára lépett s tanulmányai befejeztével előbb a pénzügyminisztériumba, majd a m. kir. közigazgatási bírósághoz került fogalmazónak, később elnöki titkárnak. Kiváló szolgálatának elismerésül 1922 ápr. hóban a Kormányzó a közigazgatási bíróság ítélőbírájává nevezte ki. Itt különösebben az adó és illeték ügyekben, közigazgatási és pénzügyi kérdésekben tűnt ki erős jogi tudásával, alapos szakképzettségével. De köz- és társadalmi téren is nagyarányu munkásságot fejtett ki. A főváros budai részén volt működésének központja. Vezető pozíciókba került mint a budai polgári kaszinó és egyik budai iparos dalegylet elnöke. Ott volt mindenütt, ahol dolgozni, fáradozni, lelkesíteni és áldozni kellett. Mint kitűnő előadó, az ország nagyobb városainak meghívására pénzügyi, közgazdasági és társadalmi problémákról tartott lebilincselően vonzó, kiváló tudásról, általános ismeretkörről tanuskodó értékes előadásokat. Politikával is szeretett foglalkozni. Erős nemzeti érzület hevítette s a trianoni átok alatt nyögő magyar nemzet talpraállításában megingathatlan hittel bizott. Egyik vezető tagja volt a budai II-ik kerületi egységes kiscgazda- és polgári pártnak.

Sokoldalú elfoglaltságai között az irodalomnak is szakavatott tolu munkása volt. Ő szerkesztette az „Adó” című pénzügyi szaklapot, amelyről nevét a pénzügyi és közgazdasági körök jól ismerték.

**Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel**  
**Halász Nándor ékszerész üzletét**  
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában  
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



**Köszönöm**  
ismét jól vagyok. Igen, nyomban Aspirin tablettákat vettem, amelyek meg-hülésnél és fejfájásnál mindig segítettek. Bizonyára ismered a megfelelő orvosságot a gyógyszertárban.

Hajduszoboszló város közönségéhez a szeretetnek s a rokoni érzésnek sok kedves szálat fűzték. A mult évek folyamán a nyarat rendszeren Hajduszoboszlón töltötte s az itteni hőforrás gyógyvizét minden külföldi forrás-viznél többre értékelte. A szoboszlói gyógy-fürdő naggyátételén odaadó szeretettel és lelkesedéssel működött. Azt akarta, hogy a gyógyfürdő hírnevének megalapozásával itt kifejtett, nagy forgalom legyen, a vállalkozó tőke Hajduszoboszlón megfelelő befektetési bázist nyerjen s míg egyfelől városunkban a messzevidék közönsége gyógyulását megtalálja, addig másfelől a város polgárai ezen a révén tisztos és hasznos polgári jövedelemhez jussanak. Városunk iránti szeretetét kimutatta azzal is, hogy itt birtokot szerzett magának, hogy mint mondá: öregségére legyen hol lehajítani a fejét.

Dr. Tury Zoltán a hozzáfordulóknak ügyes-bajos dolgaikban mindig készséggel állott rendelkezésére, épen ezért sok száz ember áldva emlegeti az ő jó emlékét.

Dr. Tury Zoltán megdöbbenő haláláról csütörtök délután érkezett a városba a leverő hír, mely fájdalom részvétet kellett mindenfelé. A városházára és kaszinóra nyomban kitűzték a gyászlobogót. A sors kifürkészhetlen akarata, hogy ily korán, életének 57-ik évében elveszítettük őt.

Temetése tegnap délután ment végbe Budapesten, a farkasréti temetőben a ref. egyház szertartása szerint. Hajduszoboszló város közönségét a temetésen dr. Márton Gábor polgármester és Veress Béla villany-gyári igazgató-főmérnök képviselték.

A megszorodott, gyászos özvegyhez, akivel 24 évig a legboldogabb családi életet élte, a részvét nyilatkozatok egész halmaza érkezett.

**Princip Gavriilo.**

Tíz nap mulva a szerb fővárosban véres árnyék emlékünnepeit ülik. Leleplezik a XX. század legnagyobb merénylőjének, Princip Gavriilnak a szobrát, aki Ferenc Ferdinándot és feleségét e pusztította. A művelt világ borzalma kíséri ezt az aktust, amikor Szerbiában a ceremonia megkezdődik, megdobban az egész kulturvilág lelkiismeretének szive és ráeszmélünk, hogy nem ábránd, nem képzelet, nem lidérc, hanem meglévő valóság a Balkán véres árnya: az orvgyi kosság tradíciója.

Példátlan a történelemben, hogy a bérgyilkos nemzeti ideállá magasztosuljon, hogy az, aki hitvány zsoldért, pálinkáért gyilkol, a hősök galériájába vonuljon be és az iskolás könyvek legendás alakja legyen, hogy példájának követésére buzdítsa a tanító tanítványait. Az eredmény nem fog elmaradni: a belgrádi orvgyilkos megdicsőülése glóriát von a bérgyilkosmesterség gyakorlóinak feje fölé, ez a glória fog fonódni azoknak a feje köré is, akik esetleg Zsitkovicsot és a jelenlegi szerb uralkodót teszik el láb alól, hasonló aljas és gyáva eszközökkel.

A politikai harc a tisztá férfiasság harca, a harcban nem szentelt vízzel szokás harcolni, hanem fegyverrel a kézben és aki harcba száll, erősítse meg szívét, mert tudnia kell, hogy el is bukhatik, elérkezik a harc leszámításához és eszméit halottkezeléssel

fogja görcsösen magával rántani sírjába. Ami azonban 1914-ben Szarajevóban történt, az közönséges orvgyilkosság volt, rendőri hír, nem egy mártír önfeláldozó gesztusa, hanem leitatott és agyonpénzelt emberek szörnyű erkölcsi megtévelyedése, az ilyen-minek a számára nincs kegyelet és nincs szobor. Ha egy nép annyira megfélemedezik magáról, hogy az alattomos gyilkost oltára emeli és eszményként imádja, az a nép végzetes ítéletet hoz önmaga fölött és nekünk, akik a szomszédból ezt látjuk, vétőt kell mondanunk és az egész művelt világ lelkiismeretére kell hivatkoznunk, hogy a gyilkosság örülete megszűnjön és a civilizáció végre valahára meghódítsa a Balkánt is.

Mi, magyarok nem voltunk barátai sohasem Ferenc Ferdinánd politikájának, Ferenc Ferdinánd gyűlölt bennünket, gyűlölettel, ellenszenvvel viseltetett irántunk. De abban a pillanatban, ahogy az orvgyilkos föl merre emelni a gyilkoló bombát, ez a tény, ez a sötét pोकoibeli merénylet kihívta minden becstelen magyar ember igazság-érzetét és ki fogja hívni minden hasonló alkalommal a jövőben is.

Ha az angolok büszkén a civilizáció őrinek és a világ csendőreinek nevezik magukat, mi jogosan mondhatjuk magunkat a Balkán csendőreinek, mert minden ellen-tében, elvi és politikai állásponton túl hiszünk a nemzetek fölött álló igazságban és erkölcs-ben és ennek a nevében tiltakozunk a be-grádi fekete mise ellen, ahol egy nép táncol ünnepi himnuszokkal az aljas gyilkosság szobra előtt.

**H I R E K.**

— A református templomban ma délelőtti Békéty Lajos lelkész, a gyermek-istenítés-telepen és délután Fehér János segéd lelkész prédikált.

— Dr. Baltazar Dezső riszántuli ref. püspök január 26-án Debrecenbe hazaérkezett. Dr. Baltazar püspök Angliában 16 neves politikussal folytatott megbeszélést. Párisban tartózkodásakor az idő rövidsége miatt nem tudott megjelenni a köztársaság elnöke előtt.

— A polgármester Budapesten. Dr. Márton Gábor polgármester szombaton a fővárosba utazott Veress Béla villanygyári igazgató-főmérnök társaságában. A gázszerezést követte meg a MÁV igazgatósággal.

— A fűrdőbizottság csütörtökön délelőtti 10 órakor dr. Márton Gábor polgármester elnöklelte alatt ülést tartott.

— A hajduszoboszlói HONSz-csoport újabb közgyűlését február 2-án délután 2 órakor fogja megtartani a már jelzett helyen.

— A Hajduszoboszlói Takarékpénztár részvénytársaság február 16-án délelőtti 10 órakor tartja LX. évi rendes közgyűlését.

— Főgondnok-beiktató gyűlést tartott január 26-án a református presbitérium. A közgyűlésen a teljes presbitérium és igen sok érdeklődő ref. egyháztag, városi tisztviselő, tanító, rokon, jóbarát jelent meg. A főgondnok-választásról felvett jegyzőkönyv ismertetése után Demjén Ferenc lelkész-elnök magas színvona u, emelkedett szellemű beszédben üdvözölte dr. Márton Gábor polgármestert, mint megválasztott egyházi főgondnokot. Dr. Márton Gábor főgondnok az esküt letévén, általános tetszéssel fogadott beszédben jelezte kifejtendő munkásságának irányelveit. Béke, szeretet, egyetértés és munka jegyében fog működni, ezeknek az eszméknek diadalra jutásáért fog dolgozni, küzdeni. Az új főgondnokot zajosnán meg-éljenezték. Ez ünnepélyes beiktatás után a presbitérium a napi tárgysorozatot tárgyalta le.

— A hajduszoboszlói borellenőrző bizottság tagaivá Dr. Soós János, Bor János és K. Szilágyi Bálint helybeli lakosokat 1935 év végéig tartó hatállyal a földmivélségi m. kir. miniszter kinevezte.

— Üzletáthelyezés. Kerégyártó István debreceni cipőüzlet tulajdonos ezután értesíti t. üzletfeleit, hogy üzlethelyiségét a Kálvin-térről február 1-től kezdve Hunyadi utca 18. szám alatti udvari helyiségébe (saját ház) helyezte át.

— A városi főszámvevői állásra dr. Hadházy Zsigmond főispán Madarász József eddigi főszámvevőt nevezte ki. A számtisztai állás is nemsokára betöltés alá jön.

— A Gazdasági Bank Részvénytársaság Hajduszoboszlón január 26-án imponzáns érdeklődés mellett tartotta meg évi rendes közgyűlését Hajduszoboszlón. A közgyűlésen Rásó István alispán elnökölt, az Alföldi Takarékpénztárt Debrecenből Fischer Jenő igazgató és Torma Lajos aligazgató képviselték. A közgyűlésen 17550 részvény-nyel 52 részvényes jelent meg, közte Hajduszoboszló város legtekintélyesebb polgárai, élükön Békéty Lajos ref. lelkésszel és dr. Márton Gábor polgármesterrel. Rásó István alispán megápitva a határozatképességet, üdvözölte a részvényeseket; majd Békéty Lajos és dr. Simon József részvényeseket kérte fel a jegyzőkönyv hitelesítésére. Ezután Áron Lajos igazgató ismerelte a mult évi mérleget és eredményszámát, valamint a nyereségy-felosztásra vonatkozó igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentéseket, amelyekből kitűnt, hogy az intézet ügyforgalma és anyagi erősbödése a mult évi súlyos gazdasági viszonyok között is rohamosan fejlődött s a hitelegénylő közönség várakozását minden tekintetben teljes megegedésre kielégítette. A felosztásra kerülő 35,884 pengő mult évi nyereségből 12 százalék osztalék esett részvényenként, összesen 24,000 pengő, tőketartalékra pedig 5000 pengő. Közgyűlés az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentését egyhangulag elfogadta s részökre a felmenívényt megadta. A felügyelőbizottság megbízatása lejárván, felügyelőbizottsági tagokul közfelfelkialtással megválasztottak: Azlen Emil r. kath. esperes-plébános, dr. Békéty Jenő kir. közjegyző, Székely József nyug. városi főjegyző, Farkas Bálint nyug. városi tisztviselő, Bartha István a Pesti Kereskedelmi Bank főtisztviselője, Torma Lajos az Alföldi Takarékpénztár aligazgatója. Ezután dr. Grósz József intézeti jogtanácsos terjesztette elő az alapszabályok módosítására vonatkozó igazgatósági előterjesztéseket, melyeket szintén egyhangulag tett magáévá a közgyűlés. A tárgysorozatot vezérelve Áron Lajos igazgató szívből jövő meleg szavakkal üdvözölte Rásó István alispánt, az igazgatóság illusztris elnökét, alispánna történt megválasztatása alkalmából. Kimutatta, hogy az intézet rohamos fejlődésében mily hervadhatatlan érdemei vannak Rásó alispánnak és Conrád Ottónak, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatójának s kérte, hogy továbbra is tartsa meg az intézetet eddigi támogatásában és jóindulatában. Rásó István alispán válaszában úgy a maga, mint Conrád igazgató nevében meleg hangon köszönte meg az üdvözlést, kijelentette, hogy szívesen állana ezután is rendelkezésére az intézetnek és Hajduszoboszló város közönségének. Általános éljenzés fogadta az alispán szavait, amikor indítványozta, hogy Áron Lajos igazgatónak és a bank tisztviselői karának kifejtett sikeres és eredményekben gazdag működéséért köszönet mondassék. A közgyűlés az elnök lelkes életése közben végződött. Közgyűlés után az igazgatóság az alispán tisztelőit barátságos uzsonnát rendezett, melyen a város előkelőségei jelentek meg. Itt Békéty Lajos részvényes üdvözölte Rásó alispánt, továbbá Áron Lajos igazgatót és a bank tisztviselői karát. Rásó alispán az esti órákban tért vissza Debrecenbe.

— A Gazdakör ma egy hete igen élénk érdeklődés mellett tartotta meg évi rendes közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlésen Borbély Gábor helybeli földbir-tokos elnökölt. A közgyűlés jóváhagyta a mult évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést, majd a napirend többi tárgyait intézte el.

— Vadászat az erdőben. Dr. Márton Gábor polgármester és a helybeli Vadász-társaság jan. 31-én a város erdejében fácán vadászatot rendeztek, amelyre hivatalosok voltak Debrecenből dr. Hadházy Zsigmond főispán, Rásó István alispán, Vasady Lajos kir. tanfelügyelő is. A vadászat befejezésével a Vadász-társaság és dr. Márton polgármester a Kaszinóban estebédet adtak, melyen fesztelen jókedv uralkodott.

— A Népse- rendes közgyűlése 3 órakor lesz a gében.

— Előadás után fél 4 órai kez- termében a város- vetkezet létesítésé- terjesztő szakelő- Tiszántuli Mezőgaz- ból Meissner Káro- tani. Felhívjuk vá- figyelmét ezen elő- számosabban jelen- meghallgatása díjt-

— Ipartestü- szoboszlói ipartesti- tartotta meg rendk- lett évi rendes k- építőmester elnök- lentések elfogadása- zelt. Elnökké egy- építőmestert vála- előljárosági tagok- választásra. Az e- Göblyös Ferenc, S- Domokos Gábor, Mihály, Balla Fer- Ferenc, Oláh Sánd- Károly, Székely B- Pótagok lettek: B- roly, Cseke János, gálóbizottsági tag- István és Karácson- szavazat adaiott be- megtartotta első ül- következésképen al- Ferenc alelnök, dr- Nagy Ferenc jegyz- Gáti Károly pénz- másnap hivatalos

— Abbahagy- furást. A lillafüre- még mindig nem- várakozó álláspom- Földtani Intézet ige- Lillafüredre és szer- tokat. Ennek eredm- hogy a pénzügymin- adni hozzájárulási- furást tovább foly- összegeket fordítan- letezésre. Előrelát- referálják Böckh- menyét és utána- kormány végleges- den valószínűség- tetését fogja eredm-

— A kabai- a Somogyi-féle ver- ipartestület kultur- rendez.

— Anyakö- hirdetés: M. Kovác- Kis Gábor és Szűc- és Áru Margit, Do- és Áru Margit, Do- Jolán, Elek István- Házasságot kötötte- Kaszás Margit, K- Halén, Szöke István- Halálozás: Mile J- éves, Vargha Pál- Cs. Tóth Pál 81 é- Harsányi István 68- 6 leány.

— Építési és- ajánlattételre felté- irodámhoz. Izlés, cs- tikus olcsó megoldá- épületét ezen kap- c. könyvemet 5 P- megküldöm. Építé- Erti Viktor építész- körut 2., II. 16.

— Makacs- katarus, gyomorba- sárgaság, aranyeres- teiben a természetes- serűviz, reggel és e- bevéve, rendkívül- megfigyelések tanu- József víz még ing- is fájdalom nélkül- keserűviz gyógyszer- és fűszerüzletekben

## Emlékszik-e a tavalyi télre?



A tavalyi télnek számos meghülésére, fájós derékre, fagyott lábakra? Az idén mindezen sok bajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, duplaerős gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült

**DORCO** cipő reggeltől estig melegen tartja lábát és a legnagyobb hóban vagy sárban sem engedi át a nedvességet; tökéletes biztonsággal vízhatlan.

**SLIBERIA**

Minden más téli cipőnél jobb  
Minden más téli cipőnél olcsóbb

**DORCO**  
**SLIBERIA**

Főelárusító: PALMA KAUCSUK R.-T., BUDAPEST.

— Véres szerelmi dráma. Jól ismert fiatal ember volt nálunk Tornyai Sándor rendőrőrfőtörzsőrmester, aki Hajduszoboszlóról került a biharkeresztesi határrendőrséghez. Tornyai három éve külön élt feleségétől, Sóvágó Rebekától és fiától. Mikor másfél évvel ezelőtt Biharkeresztesre helyezték, megismerkedett az akkor 17 éves Valent Zsófiával, akivel azután vadházasságban élt együtt. Tornyai józan állapotban higgadt, rendes ember volt, de ha ivott, gorombán viselkedett. Ilyenkor sokszor meg is verte Valent Zsófiát. A lányt nagyon elkésztette, hogy bár Tornyai állandóan házasságot ígér neki, nem tudott elválni a feleségétől. Az ellentét mindig nagyobb lett közöttük, míg az elmult szombaton Valent Zsófia kiadta a Tornyai utját és kijelentette, hogy inkább cselédnek áll, mintsen tovább töltsen ezt az ápotot. Tornyai bánatában ivásnak adta magát. Heteken keresztül járta a biharkeresztesi korcsmákat. Vasárnap délelőtt ismét elment a közös lakásra. Hogy olt mi történt, nem lehet kideríteni, mert az esetnek szemtanúja nincs. Valent Zsófiának egyik régi barátja déli 12 óra körül be akart menni a házba, de az ajtót zárva találta és a konyhából hörgést hallott. Jajveszélve szaladt Molnár tiszthelyetteshez, aki futva ment az eset színhelyére. Erélyes kopogtatására belülről kinyitott az ajtó. Az ajtó előtt eszméletlenül, szörnyű sebtől vérezve feküdt Valent Zsófia, akinek még volt annyi ereje, hogy megfordítsa a kulcsot az ajtó zárjában. Benn, a szobában, átlított koponyával holtan feküdt Tornyai Sándor. A leányt nem lehetett kihallgatni, mert egy pillanatra sem tért eszméltre. Az azonnal előhívott mentőautón a berettyóújfalui közkórházba szállították a haldokló Valent Zsófiát, aki este 9 órakor — anélkül, hogy magához tért volna — sérüléseibe behalt. Tornyai eltemetéséről a rendőrség gondoskodott, míg Valent Zsófiát szegény napszámos édesapja temettette el, kinek egyedüli gondviselője volt.

**Szabadalmakat** megszerez, értékesít: **Aron és Molnár** szabadalmi iroda Budapest, VIII. Rákóczi-ut 15 Felvilágosítás díjtalan.

Gyertya defektet elhárít



a benzinen, megemésztli az égési maradványokat és megakadályozza a gyújtógyertyák elkormozódását és elolajosodását. Motorja első gombnyomásra beugrik a legnagyobb hidegben is.

Kapható minden szaküzletben. — Importőr: **Láng László, Budapest, Lázár-utca 13. Tel.: 185-89.**

— **Móricz Zsigmond új regénye: A nagy fejedelem.** A Nyugat-ban kedte meg Móricz Zsigmond új regényét. Leghatalmasabb művét a Tünderkertet folytatja a Nagy fejedelem. Bethlen Gábor életét tárgyalja ez a műve. Bethlen első házassága és az első világháborús harc a felvidéken. Móricz Zsigmond vezércikke megvilágítja, hogy a Nyugat az egész magyarországi irodalmi foruma, tehát az elszakított területek irói is belekapcsolódnak. Vidám, optimista lelkesedés nyilvánul meg ebben a számban. Hét költő, három regényíró, kilenc kritikus és esszéista ír a legfontosabb témákról. A mai magyar irodalom legkiválóbb irói vannak együtt élőkön Móricz Zsigmonddal. A Nyugat megjelenik kéthetenként. Előfizetési ára negyedévre 10 pengő. Elő lehet fizetni a kiadóhivatalban: Budapest VII., Ilka-u. 31. Telefon: J. 371—46. Póstatákarékpénztári csekkszám: 32,067.

— **Budapesti előkelő lapvállalat** helyi képviselőt keres előfizetők gyűjtésére. Garanciaképes urak könnyű munkával nagy keresethez juthatnak. Részletes ajánlatok a garancia megnevezéssel „Helyi megbízott” jellegre Budapest 62. Postafiók 282. alá küldendők. Megkönyvitett munka!

— **A „Magyar Cserkész”** a Magyar Cserkészszövetségnek Vidovszky Kálmán szerkesztésében megjelenő lapja pompás tartalommal jelent meg. Olvassuk a jubileumi számból kimaradt üdvözléseket. Találunk levelezési rovatot, emlékeztést Hermann Ottórol, praktikus cserkészutmutatásokat, pályázatokat, bő könyvismertelést és hü beszámolókat az egész magyar és külföldi cserkész mozgalom életéről. A lapot Márton Lajos kedves és művészi címlapja díszíti.

— **A volt hadifoglyokhoz** közöl felhívást a MAGYAR SZALON legújabb száma, amely megkezdte a „Hadifogoly emlékek” sorozatos közlését. Minden volt hadifogoly írja meg fogságának legérdekesebb eseményét röviden és küldje be a Magyar Szalon szerkesztőségébe. (Budapest, V., Váci-ut 1.) A most megjelent száma már közli Lengyel Józsefnek a „Nagy börtön” című hadifogoly dráma szerzőjének és még másoknak a visszaemlékezéseit. Ugyanezen számban jelent meg Porzolt Kálmán kis regénye „Az éhes város”, valamint Harsányi Zsolt érdekes cikke, Szép Ernő diákkori emléke, Lakatos László humoros tanulmánya a nőkről és még több neves író kitérő írása. Közli még a lap a szenzációs „Baby Hungária” (Magyarország legszebb gyermeke) pályázat feltételeit, amelyen résztvehet minden gyermek díjtalanul. A Magyar Szalon árát a nagy érdeklődésre való tekintettel 40 fillérré szálították le. Mutatványszámot ugyanennyi bélyeg ellenében küld a kiadóhivatal: (Budapest, V., Váci-ut 1.)

**Gyümölcsfa, szőlővessző stb.**

megrendelhető

**Unghváry Sándornál**

NAGYKÖRÖS

Kérjen árjegyzéket!

— **A gyümölcsfakarbolineum és mézkenlé házi készítését** ismerteti a „Növényvédelem” és „Kertészet” legújabb száma. Cikkeket közöl még a növénynevelés csodáiról, a téli védekezés hibáiról, a beteg szobanövényekről, a szőlő kézenlétéről, a dinnye termesztéséről, a gyümölcsfák ültetéséről, a melegágy készítéséről stb. A dusan illusztrált két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V., Földmívelésügyi Minisztérium) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mulatványszámot.

2737—1929. vht. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1929. évi 3189. számú végzése következtében dr. Ticz János ügyvéd által képviselt Révész Imre javára 40 P 80 f. s jár. erejéig 1929. évi november hó 7-én fogatosított kielégítési végrehajtás után le- és felül foglalt és 2400 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: cséplőgarnitúra, daráló gép nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1929. évi 6353. számú végzése folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1929. évi április hó 20. napjától járó 8 százalékos kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Kabán, a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1930. évi február hó 4-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1929. évi dec. hó 28. napján.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

2857—1929. vht. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. járásbírósnak 1928. évi 232750—2. számú végzése következtében dr. Morvai Béla ügyvéd által képviselt Hofherr és Schrantz javára 560 P s jár. erejéig 1928. évi október hó 13-án fogatosított kielégítési végrehajtás után le- és felül foglalt és 2400 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: cséplőgarnitúra, daráló gép nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1929. év 5354. számú végzése folytán hátralékos tőkekövetelés ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig Kabán a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1930. évi február hó 4-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1929. évi dec. hó 29. napján.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

**Hirdessen a Független Hajduságban**

**MEGHIVÓ.**

**A Hajduszoboszlói Takarékpénztár LX. évi rendes közgyűlését**

1930. évi február hó 16-án, délelőtt 10 órakor fogja Hajduszoboszlón, saját helyiségében megtartani, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívottnak.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1929. évi mérleg megállapítása és határozathozatala a nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.

3. Öt igazgatósági tag választása.

Hajduszoboszló, 1930. évi január hó 25.

**Az igazgatóság.**

**JEGYZET.** Az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés, mérleg és zárszámadási iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében megtekinthetők.

Alapszabály 13. §-a: A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki részvényeit le nem járt szeivényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztáránál letette.

**Mérleg-számla** 1929 december hó 31-én: VAGYON. Késszép 13749 P 96 f. Girószámlán fennálló követelések 1998 P 89 f. Értékpapírok (kimutatás szerint) 1185 P 48 f. Váltótárca (Jelzalogilag biztosítva 521686— P, Személyi hitelű váltók 161171— P) = 682857— P. Folyószámlai adósk 7130 P 05 f. Jelzalogos kötelezvény kölcsönök 4450— P. Berendezések és felszerelések 600— P. Intézeti székház 20000— P. Átmeneti kamatok 2900— P. Összesen: 734871 P 38 f. — TEHER. Részvénytőke 50000— P. Tartalékalap 7550— P. Nyugdíjalap 6900— P. Takarékbetétek 227362 P 62 f. Folyószámlai hitelezők 18033 P 13 f. Visszeszámított váltók 402,212— P. Fel nem vett osztalék 261 P 45 f. Hátralékos betétkamat-illeték 526 P 36 f. Átmeneti kamatok 11736— P. Folyó évi tiszta nyereség 10289 P 82 f. Összesen: 734871 P 38 f.

**Üzleteredmény-számla** 1929 december 31. VESZTESEG: Fizetett kamatok (Betétek után 19544 pengő 46 fillér, Folyószámlák után 1238 pengő 70 fillér, Visszeszámított váltók után 42336 pengő 31 fillér) = 63119 pengő 47 fillér. Üzleti költségek 5645 pengő 58 fillér. Tiszti fizetések 10980— pengő. Nyugdíj járuléka 912— pengő. Adók és illetékek 3608 pengő 75 fillér. Betét- és folyószámla-kamat illeték 1039 P 14 f. Adomány 38 P 04 f. Tiszta nyereség 10289 P 82 f. Összesen: 95632 P 80 fillér. NYERESÉG: Kamatjövdelem (Leszámított váltók után 94777 pengő 20 fillér, Jelzalogos kötv. kölcsönök után 431 pengő 50 fillér, Folyószámlák után 15— pengő, Értékpapírok után 33 pengő 60 fillér) = 95257 pengő 30 fillér. Jutalékok és díjak 375 pengő 50 fillér. Összesen: 95632 pengő 80 fillér.

Hajduszoboszló, 1929 december 31.

**Az igazgatóság.**

**Eladó ingatlanok.**

Egy ujonnan épült ház I. tized 160. sz. alatt eladó.

A Csatorna-keriben 1080 négyszögöl szőlő jutányos áron eladó.

A kabai-ut mentén 16 hold föld eladó. Értekezni lehet: VI. tized 393. sz. alatt.

**A KÖRNER BÉLA ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező Bánom-kerti szőlő-földek együtt, vagy darabonként eladók.**

**Eladó** a Rákóczi-ut 311. c) számú sarokház (4 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel), továbbá a II. t. 87-88. sz. kettős házasudvar.

**Értekezni lehet a központi irodában.**

**Olcsó árak! Kifogástalan jó áruk!**

Divat voilok, uj minták — — 95 f.  
Bemberg selyem legujabb — — 1 P 98 f.  
„Nansu” batist 1—, 1 60, 1 75 P  
Ing puplin — — — — 2 P 58 f.  
Kanavász — 90, 1 10, 1 20, 1 30 P  
Sifon és vászon — 65, — 70, — 75, — 80 P  
Liliom különlegesség — — — 1 P 75 f.  
Alsó lepedő vászon 145 széles — 2 P 10 f.  
Paplanlepedő vászon 180 széles — 3 P 30 f.  
Futószőnyeg Ia. — — — — 2 P 10 f.  
Sevilla — — — — — 3 P 50 f.  
Gyapju delin — — — — — 2 P 20 f.  
Gyapju kazán — — — — — 3 P 60 f.  
Flanel takaró — — — — — 2 P 80 f.  
Angol ruha bársony fekete és Tegeth 6—, 7 50, 8 50 P  
Liberty szatin Ia. — — — — 1 P 60 f.  
„Ramona” Dúchess estélyi ruhákra 4 P 80 f.

Crep de chine nehéz — — — — 6 P 50 f.  
Taftalin Ia. — — — — — 3 P 60 f.  
Nyersselyem, legjobb — — — — 5 P 20 f.  
Georgette nehéz m. — — — — 8 P — f.  
Gyapju ripsz minden színben 100 sz. 3 P 60 f.  
Crepella tiszta gyapju — — — — 5 P 28 f.  
Cord bársony legjobb — — — — 3 P 40 f.  
Raye Cöpper legjobb — — — — 1 P 85 f.  
Paplan brocát 140 széles — — 5 P 50 f.  
Froitir törülköző — — — — 2 P 50 f.  
Damaszt, Schroth v. Liliom gyártm. 2 P 30 f.

**Harisnyák, keztyük, reformnadrágok, kabátok napiárnál 30százalékkal olcsóbban.**

**Menyasszonyi kelengye vásárlásra a legjobb alkalom!**

**BÉKE ÁRUHÁZ**

**Debrecen, Szent-Anna-utca 2. szám.**

**Hajduszoboszlóiak találkozóhelye**

**ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA**

**BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.**

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: Hotelist. Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal.

**MEGHIVÓ.**

**A Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvény-társasággal kapcsolatos Népegélyező Szövetkezet** 1930. évi február hó 12-én, délelőtt 10 órakor tartja a Gazdasági Bank R.-T. Hajduszoboszlón üzleti helyiségében

**XXIII-ik évi rendes közgyűlését,**

amelyre a t. szövetkezeti tagok tisztelettel meghívottnak.

**Az igazgatóság.**

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság jelentése az 1929. üzletéről.
2. Felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása.
3. Határozat a felmentvény tárgyában.
4. Igazgatósági tagok alapszabályszerű megválasztása.
5. Felügyelőbizottsági tagok alapszabályszerű megválasztása.
6. Esetleges indítványok.

**TUDNIVALÓK:** Az 1929. évi mérleg és eredmény-számla a vonatkozó iratokkal együtt az intézeti helyiségben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

**Eladó ház és föld.**

Ifj. K. Tóth Jánosné VII. tized Bercsényi-utca 304. szám alatti házasudvara, esetleg két részben is, örökáron, szabad kézből eladó. Ugyanannak tulajdonát képező és a Bácsvölgyön levő 10 kat. hold föld szintén eladó. Venni szándékozók fentnevezett tulajdonost keressék meg a helyszínen.

**Eladó házasudvar.** Az I. tized Kossuth-utca 240. sz. alatti házasudvar (4 szoba és mellékhelyiségek) eladó. Ára: kilenc hold föld, vagy annak napiára. Értekezni lehet: Kovács Lajos tulajdonossal a helyszínen.

**Eladó házasudvar.** A főtér közelében, Nádudvari-ut 11. szám alatt ujonnan épült két szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekkel álló házasudvar eladó. Értekezni: Kaszás János tulajdonossal.

**Borbély tanulóknak**

ügyes fiu felvétetik:

**Szabó László borbély- és fodrász-üzletébe** Hajduszoboszló, Gönczy Pál-utca (Tyukpiac).

**Sajáttermésű uradalmi fajbor**

ötven literen felül negyventől ötven fillérig literenként eladó. Hordót betét ellenében kölcsönzők.

Háztulajdonos, Debrecen, Vár-utca tiz sz. alatt.

**Olcsóbb lett a kamat!**

**Pénz-kölcsönöket újból folyósított**

a legelőnyösebb feltételek mellett:

**ROSENFELD JÁNOS BANKHÁZ** Hajduszoboszló, Szilfákajja-ut. (Balla ház.)

Jó családból való ügyes fiu nyomdász-tanulóknak fizetéssel felvétetik a Körner-nyomdában!

**TURUL-MOZGÓ**

Ma, vasárnap, február hó 2-án, délután 6 és este 8 órakor:

**Karenina Anna**

Tolstoj Leó világhírű regényének, mely egy szép asszony és egy orosz cári gárdakapitány izzó szerelmét örökítette meg. csodás tartalmu filmváltozata 10 felvonásban. Remek felvételek!

Főszereplők:

GRETA GARBO és JOHN GILBERT. **Risérő burleszk. Magyar Híradó.**